

Slovenija in projekti Nature 2000

Na Brdu potekalo oblikovanje nacionalnih izhodišč za obnovo narave v Sloveniji

Včeraj je Ministrstvo za naravne vire in prostor na Brdu izvedlo strokovni posvet Obnova narave za odpornejšo prihodnost, na katerem so se zbrali predstavniki državnih organov, strokovnih institucij, občin, nevladnih organizacij in gospodarstva ter drugih deležnikov. Na dogodku so načrtali ključne nadaljnje korake pri pripravi Nacionalnega načrta za obnovo narave.

Začetek obsežne obnove reke Mure za ohranjanje poplavnih gozdov

V decembru so v projektu LIFE RESTORE for MDD začeli z osrednjimi obnovitvenimi deli na reki Muri, ki imajo ključen pomen za ohranjanje in izboljšanje stanja poplavnih gozdov ob reki. Sočasno poteka tudi obnova skoraj dva kilometra dolgega stranskega rokava Benica, enega najdaljših stranskih rokavov Mure na slovenskem odseku reke.

Izvedenih devet posvetov o ustanovitvi Regijskega parka Snežnik

V novembru in decembru 2025 je Občina Ilirska Bistrica v sodelovanju z zunanjimi strokovnimi izvajalci izvedla devet posvetov o [ustanovitvi Regijskega parka Snežnik](#). Na posvetih za lastnike kmetijskih in gozdnih zemljišč, predsednike in člane svetov krajevnih skupnosti ter za vse krajane je sodelovalo 245 udeležencev, ki so podali predloge in pripombe na predstavljene osnutke gradiv ter predlagali razvojne usmeritve za park.

Oprelitev razširjenosti trstič na Cerknškem jezeru pred hidrotehničnimi posegi v 19. stoletju

V projektu LIFE TRŠCA Univerza v Ljubljani in Inštitut za raziskovanje krasa ugotavljata razširjenost trstič na Cerknškem jezeru pred hidrotehničnimi posegi v 19. stoletju. Trstiča so tedaj po katastrskih podatkih prekrivala dobro četrtino vseh travniških površin v takratni katastrski občini Otok.

Uporaba občanske znanosti in zvočne krajine za spremljanje biodiverzitete mokrišč

Na Oddelku za raziskave organizmov in ekosistemov Nacionalnega inštituta za biologijo začenjajo s projektom občanske znanosti CITI-MON – Uporaba zvočne krajine za spremljanje biodiverzitete mokrišč. Projekt bo prispeval k boljšemu poznavanju vrst dvoživk in njihovih življenjskih prostorov, sodelujoči pa bodo spoznali raznolikost dvoživk v svoji bližini.

Prva LIFE delavnica za pisanje projektnih prijav 2026

Life Slovenija vabi konec januarja na prvi letošnji sklop delavnic za pisanje projektnih prijav, ki bo potekal v dveh terminih glede na tematiko. Udeleženci bodo spoznali postopke priprave projektne prijave za program LIFE in poglobljeno ključne korake, potrebne za oblikovanje kakovostne projektne prijave.

EkoAvanture: usposabljanje za učitelje

V projektu LIFE2RIVERS so razvili program profesionalnega usposabljanja za učitelje osnovnih in srednjih šol. S programom se trudijo spodbuditi mlade k izkustvenemu raziskovanju okolice, zlasti rečnih ekosistemov in prenosu teorije v prakso. Program bodo izvajali marca 2026, prijave so do februarja v katalogu [KATIS](#).

Natečaj Žabji dan v tršci

V projektu LIFE TRŠCA so v Notranjskem regijskem parku pripravili že tretji ustvarjalni natečaj, tokrat z naslovom Žabji dan v tršci. Na natečaju lahko sodelujejo vsi otroci in mladi do 18. leta starosti, ki prebivajo v Sloveniji. Rok za oddajo ustvarjalnih del je 22. maj 2026.

EU in svet

Zaključen COP 20 konvencije CITES z načrtano potjo za njeno okrepljeno izvajanje

V začetku decembra 2025 se je zaključilo 20. zasedanje Konference pogodbenic Konvencije o mednarodni trgovini z ogroženimi prosto živečimi živalskimi in rastlinskimi vrstami (CITES). Razpravljali so o številnih delovnih dokumentih. Od 51 predlogov za vključitev novih vrst v okvir Konvencije ali za spremembo ravni varstva že uvrščenih vrst so jih sprejeli 34.

Posebno poročilo 25/2025: Strateški projekti LIFE

Evropsko računsko sodišče je opravilo revizijo strateških projektov LIFE, v kateri je zlasti preučilo, ali je Komisija okvir EU za strateške projekte LIFE zasnovala tako, da bi ti lahko uspešno prispevali k okoljskim in podnebnim ciljem EU, ter ali so strateški projekti že dosegli svoje specifične cilje. Ocenili so tudi, ali so strateški projekti ustrezali svojemu namenu in kolikšen je njihov spodbujevalni učinek.

Poudarki programa LIFE v letu 2025

V lanskem letu je program LIFE prejel rekordno število prijav za projekte (1.095). Za 132 novih projektov je EU lani namenila 358 milijonov EUR. Dodatnih 86 milijonov EUR pa je EU namenila za strateške okoljske in podnebne pobude na Danskem, Poljskem, v Estoniji, Islandiji in Sloveniji.

Tehnične smernice za vrednotenje in monitoring stanja habitatnih tipov iz Priloge 1 Direktive o habitatih

Institucije Atecma, Daphne in IEEP so v sodelovanju s strokovnjaki držav članic EU, Evropsko agencijo za okolje in Evropsko komisijo pripravili tehnične smernice, ki na podlagi pregleda pristopov držav članic podajajo praktičen okvir za vrednotenje stanja habitatov kopenskih, sladkovodnih in morskih ekosistemov.

Javna razprava v okviru revizije pravil EU o varstvu morskega okolja

Pobuda sledi oceni Okvirne direktive o morski strategiji s ciljem boljšega varovanja morskega okolja, poenostavitve pravil in njihovega izvajanja, izboljšanja uporabe podatkov ter zmanjšanja administrativnih bremen. Svoje predloge lahko podate do 9. marca 2026.

Raziskava o zagotavljanju prihodnostno naravnane kmetijske in agroživilske dejavnosti EU s pomočjo raziskav in inovacij

Evropska komisija pripravlja nov strateški pristop EU k raziskavam in inovacijam v kmetijstvu. Z novim pristopom si prizadeva zagotoviti dolgoročno konkurenčnost, trajnost in odpornost agroživilskega sektorja, gozdarstva in podeželja na ravni EU. Pripravili so kratko anketo za vse deležnike, katero lahko izpolnite do 25. januarja 2026.

Poročila in publikacije

Atlas fotografij z izjemnega nahajališča fosilov na območju Tunjiškega gričevja

Lani je izšla knjiga [Photo Atlas of the Tunjice Konservat-Lagerstätte: Fossil Biota of the Middle Miocene Coprolitic Horizon](#), ki na več kot 220 straneh predstavlja izjemno ohranjen fosilni svet srednjega miocena in prinaša nova spoznanja o evoluciji pred 13 milijoni let. V knjigi predstavljen tunjiški Koprolični horizont sodi med najpomembnejša fosilna nahajališča v Evropi.

Priporočila za omejevanje širjenja invazivnih tujerodnih vrst preko gradbenih del

Zavod RS za varstvo narave je pripravil nova strokovna priporočila za gradbena dela in varstvo narave, katerih cilj je ponuditi jasna in praktična navodila pri prepoznavanju tveganj, povezanih z invazivnimi tujerodnimi rastlinami in izbiri ustreznih preventivnih in omilitvenih ukrepov.

Poročilo: Testiranje možnosti in izvedba kartiranja traviščnih habitatnih tipov z daljinskim zaznavanjem

Znanstvenoraziskovalni center SAZU in Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo Univerze v Ljubljani sta pripravila poročilo o izsledkih raziskave, ali lahko z uporabo satelitskih posnetkov visoke ločljivosti ločimo habitatne tipe ekstenzivnih travišč. Razvili so postopke, s katerimi lahko vsako leto kartiramo in spremljamo štiri ključne habitatne tipe.

Gradnova belogabrovja na karbonatnih in mešanih kamninah

V najnovejši številki [Gozdarskega vestnika](#), slovenske strokovne revije za gozdarstvo, lahko med drugim preberete tudi izvorni znanstveni članek raziskave, ki prinaša pomembna nova spoznanja o gozdnih rastiščnih tipih, ki sodijo med vrstno najbogatejše gozdne združbe v Sloveniji. Gre za prenovljeno izdajo poglavja iz knjige *Gozdni rastiščni tipi Slovenije* iz leta 2001.

Prispevek k poznavanju areala in ekologije naravovarstveno pomembnih vrst na presihajočem Cerkniskem jezeru – sibirska perunika

V projektu LIFE FOR SEEDS so pripravili [poročilo](#) raziskave o razširjenosti sibirske perunike na Cerkniskem jezeru na podlagi podatkov o njenih nahajališčih, zbranih v letih 2022, 2023 in 2024. Vključena je tudi analiza povezave med znanimi nahajališči vrste, njenimi rastišči in tipom tal ter načinom gospodarjenja.

Poročilo popisa temne šaševke na Ljubljanskem barju v sezoni 2025

Konec junija 2025 so raziskovalci izvedli obsežen popis temne šaševke, redke in svetovno ogrožene vrste kobilice, na travnikih Ljubljanskega barja med Igom in Škofljico. Po rezultatih je stanje populacije ugodno, saj je po ocenah ta štela 2025 štela okoli 13.000 osebkov. To je najvišja ocenjena številčnost od začetka sistematičnega spremljanja vrste leta 2008.

Natura Sloveniae

Nova izdaja revije Natura Sloveniae je posvečena izsledkom Znanstvenega tedna Neretve, ki so ga v letu 2023 organizirali Znanstveniki mreže Balkan Rivers Network. V enajstih prispevkih so povzeti rezultati dokumentiranja biotske raznovrstnosti na območju reke Neretve, njenih skritih pritokov, podzemnih rek, gorskih izvirov in kopenskih pobočij doline.

Peta izdaja novičnika Regljač

V tokratni izdaji Regljača med drugim predstavljajo primer dobre prakse - izvedbo ukrepov za dvoživke na prvem cestnem odseku projekta LIFE AMPHICON v Podkraju. V posameznih prispevkih lahko preberete o rezultatih akcij prenašanja dvoživk v letu 2024, pri katerih je sodelovalo najmanj 671 udeležencev. Skupaj so zabeležili 89.290 živih in povoženih dvoživk.

Zimski Svet ptic

V decembru je izšla zimska številka revije Svet ptic, ki jo izdaja Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS). V tokratni izdaji lahko med drugim preberete, kakšen je odziv ptičjih združb na požar na Krasu iz leta 2022. V portretu ptice predstavljajo triprstega detla, v intervjuju pa so se pogovorili z novim direktorjem DOPPS-a Tilnom Basletom.

Svet pod Triglavom

V novi številki časopisa Svet pod Triglavom, ki je namenjen prebivalcem, obiskovalcem, prijateljem in podpornikom Triglavskega narodnega parka, lahko med drugim preberete o letošnji 30-letnici Doma Trenta, kratkem, a pomembnem potoku Močivec, ki povezuje celotni sistem Triglavskih jezer in osebno izpoved o življenju majerice na planini Zajavornik.

Vodnik za obiskovalce Biosfernega območja Julijske Alpe – zima

V zimski izdaji vodnika za obiskovalce Biosfernega območja Julijske Alpe lahko najdete pravila in priporočila ravnanja in vedenja v parku v zimskem času ter nasvete, kako se pozimi v naravo, še posebej v gore, odpravite odgovorno in varno. Spoznate lahko tudi pristop Eno zdravje, en planet in preberete misli o obiskovanju gora v zimskem času.

Napovednik

15. januar 2026, ob 17. uri: predavanje [Pisani svet metuljev](#), Pokrajinska in študijska knjižnica v Murski Soboti, Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije.

15. – 16. januar 2026: konferenca [Pravo za družbo in naravo](#), Pravna fakulteta Univerze v Ljubljani, Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja v sodelovanju s Pravno fakulteto v Ljubljani in Varuhom človekovih pravic RS.

16. januar 2026: delavnica [Usklajevanja seznamov okrasnih tujerodnih rastlin za gojitelje in prodajalce](#), LIFE OrnamentallIAS.

16. januar 2026, ob 18.30: naravoslovno-filmski večer z ogledom filma [Bojevitá kraljica noči](#), Cerovo pri Grosuplju, Vodomčev gaj.

17. – 18. januar 2026: [januarsko štetje vodnih ptic IWC](#), po Sloveniji, Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije.

20. januar 2026, ob 14. uri: video seminar [V prijateljstvu z naravo: Rešitve v sodelovanju z naravo](#), Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije in Oxford University.

22. januar 2026: delavnica [Usklajevanja seznamov okrasnih tujerodnih rastlin za lokalne skupnosti](#), LIFE OrnamentallIAS.

22. januar 2026: [simpozij dobrih praks ohranjanja biodiverzitete v kmetijski krajini na Krasu](#), Izola, Oddelek za biodiverziteto Fakultete za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije Univerze na Primorskem.

27. januar 2026, ob 9. uri: 1. LIFE delavnica za pisanje projektnih prijav (Narava), Life Slovenija.

28. januar 2026, ob 9. uri: 1. LIFE delavnica za pisanje projektnih prijav (Okolje), Life Slovenija.

28. januar 2026, ob 19. uri: cikel predavanj Famnitovi biološki večeri: [Ogenj ali beg: povezava med dinamiko gozdnih požarov in ekologijo gibanja orla kačarja na Krasu](#), Aleš Pernarčič, Oddelek za biodiverziteti Fakultete za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, Univerza na Primorskem.

29. januar 2026: delavnica [Usklajevanja seznamov okrasnih tujerodnih rastlin za ministrstva](#), LIFE OrnamentallAS.

do 2. februarja 2026: razstava [Pivška pokrajina skozi leto – življenje med presihajočimi jezeri in velikimi zvermi](#), Postojna, Zavod za turizem Pivka.

2. februar 2026: svetovni dan mokrišč.

9. februar 2026, ob 17.30: delavnica za občanske znanstvenike: [uporaba zvočne krajine za spremljanje biodiverzitete mokrišč](#), Vrhnika, Nacionalni inštitut za biologijo.

9. februar 2026, ob 18. uri: predavanje [Žerjavi](#), Fakulteta za naravoslovje in matematiko, Maribor, Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije.

11. – 13. februar 2026: [zaključna mednarodna konferenca projekta LIFE AMPHICON](#), Grosuplje, LIFE AMPHICON.

16. – 20. februar 2026: [Doživite zimske počitnice v Pivki](#), brezplačne delavnice in vodene aktivnosti za otroke in družine, Pivka, Zavod za turizem Pivka.

21. februar 2026: [brezplačna vodenja ob mednarodnem dnevu turističnih vodnikov](#), Center o velikih zvereh DINA in Ekomuzej Pivških presihajočih jezer, Zavod za turizem Pivka.

3. marec 2026: svetovni dan prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst.

19. – 21. maj 2026: mednarodni kongres [Življenje rekam](#), Ljubljana, LIFE2RIVERS.

Narava na kratko

V veljavi nova Uredba o živalskem vrtu in živalskemu vrtu podobnem prostoru

Po novi uredbi, ki je začela veljati 3.1.2026, med drugim živalskemu vrtu podobni prostori ne bodo več smeli prikazovati določenih vrst živali, ki jih zaradi zahtevnosti skrbi zanje lahko posedujejo zgolj kvalificirani živalski vrtovi. Živalski vrtovi bodo morali vsako leto ministrstvu poročati o delovanju ter zagotoviti, da obiskovalci ne bodo mogli vznemirjati živali.

Javni razpis za aktivnost Varovanje in obnavljanje vodne in morske biotske raznovrstnosti

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je objavilo prvi javni razpis za aktivnost Varovanje in obnavljanje vodne in morske biotske raznovrstnosti. Predmet podpore prvega javnega razpisa je zbiranje, pravilno odstranjevanje in razvrščanje morskih odpadkov, namen pa vzpostavitev projekta tehnologije zbiranja, sortiranja in pravilnega odstranjevanja morskih odpadkov.

Javni poziv za izbor predstavnikov ustanovitelja v svet Zavoda za ribištvo Slovenije

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP) je objavilo javni poziv za izbor kandidatov za predstavnike ustanovitelja v svet Zavoda za ribištvo Slovenije. Vlada bo za štiriletni mandat imenovala tri predstavnike ustanovitelja, in sicer po enega na predlog Ministrstva za naravne vire in prostor, Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in inovacije ter MKGP.

TNP: Enostaven način spletne oddaje ponudbe za prodajo zemljišč

Javni zavod Triglavski narodni park po novem preko njihove spletne strani o predkupni pravici vsem ponudnikom in njihovim zastopnikom omogoča enostaven način oddaje ponudbe za prodajo zemljišč s prilogami v obliki spletne vloge. Spletno vlogo ponudniki oddajo v štirih korakih.

Obnova gradu Grad na Goričkem z evropskimi sredstvi

Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj je odobrilo finančni prispevek iz Evropskega sklada za regionalni razvoj za projekt Obnova kulturne dediščine za interpretacijo Nature 2000 - grad Grad. Projekt združuje ohranjanje kulturne dediščine z interpretacijo narave in povečuje dostopnost za javnost.

Regijski park nova priložnost za Pohorje

V oddaji Odkrivamo Radia Maribor so gostili Andreja Grmovška in Andrejo Senegačnik z Zavoda RS za varstvo narave. Spregovorili so o novo ustanovljenem Regijskem parku Pohorje, ki združuje več občin, njegovi organiziranosti, viziji, priložnostih in izzivih.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | [Odjavi se](#)